

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Viernes 27 de Abril de 1.928

Número 22.390

Trabajos preparatorios

En muy poco tiempo ha habido casi una renovación de altos empleos en la Cámara Oficial Uvera. El Presidente, Vicepresidente y Secretario presentaron sus respectivas dimisiones, y otros hombres han ocupado sus puestos. Con tal motivo, los productores andan a la expectativa esperando nuevas orientaciones. ¿Vendrán estas a satisfacer las aspiraciones de mejoramiento? Es demasiado temprano para crear grandes ilusiones, para despertar esperanzas, o por el contrario, para rendirse a grandes pesimismo. Para dar gusto a esas ansias de mejoramiento, es preciso una labor árdua, intensa, que necesita tiempo. Solo este puede descifrar el porvenir. Además, es de justicia reconocer que la labor de la Cámara es muy compleja y difícil.

Empecemos por exponer un solo extremo. La cuestión de poder adquirir mercados netamente españoles. Supongamos que se logra, como parece que se va a lograr, la rebaja de las tarifas ferroviarias para las frutas frescas por nuestra línea del Sur de España. Bien; vamos a darlo por conseguido. ¿Qué harán los productores para remitir las uvas a Madrid, a las provincias del Norte, de Levante y aun de Andalucía? Para acreditar nuestra mercancía, para extenderla por todos los ámbitos de España, lo primero que se necesita es crear mercados. ¿A quién se van a consignar los barriles para su venta, que ofrezca la suficiente garantía? Esto es más difícil que parece.

Si cada exportador va a buscar un agente de venta, sin conocimiento exacto de él, ello no es tan fácil como se cree. El esfuerzo individual no podrá lograr su objetivo. Sería, pues, necesario que la propia Cámara se encargara de buscar esos agentes distribuidores garantidos. Solo así podría subsanarse esa dificultad con que ha de tropezar el productor. Nos encontramos, después de tanto pleitear por las rebajas de las tarifas, con un verdadero desconcierto. Es más, como muy bien se ha dicho en la última reunión del pleno, hay que pensar en que nuestra uva no será consumida en los mercados españoles mien-

tras exista la que se produce en las distintas comarcas. Para lograr una buena colocación de nuestra excelente mercancía, lo primero que haría falta sería una cámara frigorífica donde poderlas conservar, para hacer las expediciones en épocas en que la concurrencia de otras frutas, y muy especialmente de sus similares, haya desaparecido.

Si como también esperamos, se nos concede la tarifa internacional que en la región de Levante sirve para remesar sus frutas a Francia y otras naciones extranjeras, si no con el inconveniente de la época de remisión, nos encontraremos con el de los agentes. ¡Con razón hemos dicho que todo cuanto se refiera a nuestra uva es más complejo de lo que a primera vista parece!

Si la Cámara ha de tener otros fines que la de simple embarcadora de la uva, si ha de estar dispuesta a ser la defensora de los intereses varios de los productores, el campo es extensísimo. Lo mismo que puede y debe atajar los intereses de los consignatarios, puede y debe atajar otras codicias de transportes, vasijas, serrines, azufres y cuanto interviene en la faena uvera, no anulando legítimas ganancias, si no regulándolas. Extender su acción a la plaga de los parrales, a dar enseñanzas de los cultivos, y no extenderla a otro extremo, no debe ser, porque aquí viene como acoplado el cuento del testamento falso: o se tira de la cuerda para todos o para ninguno.

Lo hemos dicho infinidad de veces en estas columnas: Si el productor viera que el tributo que paga a la Cámara para que esta atiende a sus necesidades fuese un dinero remunerador, no se condolería de que fuera mayor que el que ahora abona casi a regañadientes. ¿Qué le importaría al exportador pagar hasta dos reales por barril, si lograrse la baja en los envases, si encontrarse más beneficio en los serrines, en los azufres, en los abonos, en los mismos embarques. Si esos cincuenta céntimos le ahorran una o dos pesetas, con qué gusto no pagaría esa remuneración.

Todo esto no se podrá hacer en

un momento, pero lo que hay es estudiar todas estas mejoras para que veamos iniciativas que se despliegan, y podamos fundar esperanzas de que en vez de notar una tendencia a que desaparezca la Cámara, notemos síntomas de que se fortalece y entra por un nuevo camino, en el que las censuras desaparecen y los aplausos y los elogios las reemplazan.

Comencemos a ver esos trabajos preparatorios que todos deseamos.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

27 de Abril de 1.883

Fallecieron el teniente coronel de Carabineros don Francisco

Quero y la señora doña Carmen García, esposa de don Juan Jiménez Camacho.

—Hallándose trabajando en las canteras del muelle el obrero Joaquín Rodríguez Merlos, le cayó encima un bloque, dejándole muerto en el acto.

—El laúd «Purísima Concepción» y el pailebot «Novo Gloria», chocaron a la entrada del muelle, sufriendo los dos averías de importancia.

—Por haber publicado un artículo censurando las elecciones de concejales que acababan de celebrarse, fué denunciada LA CRÓNICA y recojidos sus ejemplares.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

Divulgaciones financieras

Los problemas de la psicotecnia

Hablábamos días pasados de la organización científica del trabajo, de la psicotecnia para decirlo en una sola palabra. Aludimos entonces de sus beneficios y de las ventajas que su implantación había reportado a gran número de fabricantes y buena cantidad de países.

Pero, como todas las cosas, la psicotecnia tiene, también, sus inconvenientes. Inconvenientes que, en definitiva, atañen a todos. Igual, exactamente igual, que los beneficios. Si de estos disfrutaban obreros, patronos y público en general, los mismos—patronos, obreros y público—sufren los inconvenientes de la aplicación rigurosa de la nueva ciencia de la psicotecnia.

Veamos cuales son esos inconvenientes de la psicotecnia de que hablamos para, al compararles con las ventajas, ver si es o no conveniente la aplicación. La mayoría de los países, conocedores tanto de sus ventajas como de sus inconvenientes, se han decidido por su implantación, lo que, a falta de otros datos para juzgar, nos obligaría a creer que la organización científica del trabajo es conveniente.

Tenemos, como primera consecuencia de la organización racional del trabajo, un aumento de la producción. Aumento considerable que es, desde luego, su mayor ventaja; pero que es, al mismo tiempo, su principal inconveniente. Podrá parecer paradójico. No lo es, sin embargo.

Es su mayor ventaja porque aumenta el rendimiento de cada obrero con lo que la producción, sobre ser mayor, es más barata. Y es su mayor inconveniente, porque no aumentando las necesidades de consumo en la misma proporción en que hace la psicotecnia aumentar la producción se produce, al poco tiempo, una superproducción que conduce, lógicamente, a la paralización de miles de obreros.

Se produce el paro forzoso de parte importante de los trabajadores. Y como el paro forzoso tiene dos consecuencias inmediatas: disminución del consumo interior y aumento de las contribuciones,—aumentado sobre las industrias para poder atender al mantenimiento de los obreros sin trabajo—puede la psicotecnia concluir por tener resultados opuestos a los que de ella se esperaba conseguir.

Esto es lo peor que pueda suceder. Y lo que en algunos sitios ha ocurrido. Pero, aun en los países donde tales cosas han pasado, la psicotecnia no ha sido abandonada. Y cuando no lo ha sido es porque, apesar de todo, produce beneficios.

En el aspecto particular de un fabricante o industrial, la organización racional del trabajo es siempre beneficiosa. Es en el aspecto nacional en el que puede no ser tan satisfactoria la implantación de la psicotecnia.

Pero, como en los casos particulares, la psicotecnia da resulta-

Los satisfactorios, como a los industriales les produce mayores beneficios, como disminuye el precio de coste al aumentar el rendimiento de la mano de obra, es organización científica del trabajo, la «racionalización» por otro nombre, se va implantando rapidísimamente en todo el mundo, con sus consecuentes ventajas e inconvenientes que ya hemos señalado.

Donde primeramente se ha planteado el problema de los inconvenientes de la psicotecnia es, naturalmente, en los países que primero han hecho uso de ella. Los Estados Unidos e Inglaterra fueron quienes antes se dieron cuenta de sus ventajas. Y, lógicamente, los que primeros han tenido que sufrir sus inconvenientes.

El caso de Inglaterra no indica gran cosa por cuanto la Gran Bretaña atraviesa por circunstancias extraordinarias. Pero el caso de los Estados Unidos es altamente interesante. Vamos a examinarle.

En los Estados Unidos, digan lo que quieran las noticias oficiales, hay cuatro millones de obreros en paro forzoso. Ese paro es una de las consecuencias de la implantación de la organización científica del trabajo. La «racionalización», aumentando el rendimiento, ha dado como resultado que cuatro millones de obreros quedarán en paro forzoso por exceso de producción.

¿Qué soluciones se pueden adoptar? Una tan sola: disminución progresiva de la jornada del trabajo y aumento de los jornales en relación con las horas de labor y con el rendimiento en constante ascensión.

Podrá parecer, y parecerá, a muchos algo extraño y utópico esta solución que indicamos. No es nuestra, sin embargo. En los Estados Unidos ha sido indicada por personalidades autorizadas como la mejor solución. Tendría dos ventajas: la primera, que disminuyendo a medida que aumentase el rendimiento, el número de horas de trabajo, no se produciría el paro forzoso; la segunda, que habiendo menos obreros desocupados, estando todos ganando buenos jornales, el consumo interno sería mucho mayor.

Constituyen los problemas de la psicotecnia algo interesante para el porvenir del mundo. En diferentes países extranjeros se discuten con apasionamientos las ventajas, los inconvenientes y los remedios a estos inconvenientes producidos por la «racionalización» industrial. En España no se ha comenzado a discutir ni a hablar sobre el asunto. Preferimos continuar haciéndolo de viejos problemas económicos de una más secundaria importancia, que ya han sido cien veces solucionados.

Claro está que si en España no nos preocupamos de los problemas de la organización científica del trabajo, es porque todavía no hemos comenzado a ponerla en práctica y a ver los resultados que nos dá.

Queremos continuar hablando en este aspecto de la economía mundial. Es el más importante de los planteados en el día. Pero, por hoy, no tenemos espacio para ello.

B. G. ESPINOSA

Número de ocho paginas

Los Puertos Nacionales Pesqueros

«¡Y esto que tu ves!, no solo son muñecos, todo pintura y dobleces. Cuando precisa, se estiran; cuando conviene se encorvan; y aunque llenos de serrín y trapo son el mejor remedo de lo humano».

De «La Ciudad Alegre y Confiada», de Jacinto Benavente.

Más que el don de la oblicuidad yo creo que poseemos no el de la triplicidad, si no el de la multiplicidad.

Un políglota a nuestro lado, hacía el ridículo. En temperamento; en sagacidad; en inventiva; en creación; en todo, en fin, somos quien reunimos mayores elementos de energía.

Como queremos saber de todo, no necesitamos a nadie. ¡Oh, nuestra condición meridional! Seguramente que esto es culpa del Sol; mucha luz que inunda nuestra retina.

La reflexión no es con nosotros. Todo nuestro temperamento es impulsivo, es aconetador, agresivo.

Seguramente que Marinetty, con su arte futurista, lleno de emoción sintética, encontraría en nuestro país motivos sobrados para crear algo más nuevo aún.

Hay un síntoma muy elocuente:

un herbolario os vende una planta o el jugo de ella, y os cura desde el dolor de muelas hasta el «garrotillo». ¡Si es una pócima, lo mismo puede servir para el reuma, que para limpiaros los zapatos!

Lo mismo en todo lo demás. Hay quien está especializado en cien mil menesteres, y quien, a fuerza de querer saberlo todo, acaba por no saber nada de nada.

Conozco yo en mi pueblo a algunos vecinos, que tienen más cargos representativos y más condecoraciones que arena tiene la mar.

Hay quien es Comendador de la Orden de San Sulpicio, Presidente de los Guacanas, Delegado del Soviet y Presidente de la Asociación protectora de lactancia.

Así, con todos los buenos deseos; con todas las buenas aptitudes; con todos los buenos propósitos; con todos los millones de co-

nocimientos que poseemos en la tranquila ciudad, metidos en un crisol con unos cuantos polvos de crisalida, hemos descubierto la piedra filosofal. Y ahora, que me digan lo contrario los alquimistas.

Lo cierto es, que la tranquila y bendita ciudad sigue el curso del progreso con más precipitación que una tortuga.

Y ahora, quisiera tratar en serio lo que es nuestra preocupación. ¿De qué sirve cuanto decimos! ¿Es por sistema? ¿Es por afán de molestar? No; nuestra preocupación es otra, es que precisa que se acerque Almería al concierto europeo; pero no hay medios.

Almería tiene unas condiciones tan excepcionales, que Emilio Zurano hace un canto maravilloso de ella. El pundonoroso militar señor Acosta, tiene una percepción tan maravillosa, que dice de nuestro pueblo que puede ser su porvenir.

Entre esta pléyade de optimistas, recuerdo cuando vino a nuestra ciudad Augusto Barcia, como Mantenedor de los Juegos Florales, y en el banquete que se le ofreció en el Casino realizó las bondades de nuestra bendita ciudad.

También David Estevan, el preclaro poeta, dijo algo guapo en dicho acto.

En otra ocasión, nos visitó el patriarca de las letras don Benito Pérez Galdós, y el eximio periodista don Rodrigo Soriano. Fué el objeto de su visita hacer la Censura Republicana, que andaba en aquellos entonces a «tres menos cuartillo»; y tuvieron elogios tan sublimes para nuestra tierra, que nunca podrán ser bien ponderados.

Baldomero Argente, el culto periodista, el año 16 publicaba en el «Herado», en el «Glosario de Cronistas», un canto bello a nuestra ciudad; y así todos. Gente completamente agena a nuestra ciudad, se han preocupado más de las bondades de ella, que nosotros mismos.

Y en estas horas en que Almería puede obtener su completo resurgimiento con la consecución del Puerto Nacional Pesquero, deben moverse todas las actividades, para lograr lo que legítimamente le pertenece.

Con ello, tendría la instalación de más de veinte industrias y ocupación para más de ocho mil trabajadores.

MANUEL L. SUAREZ
Secretario de «El Faro» y Delegado de la Federación Nacional de Armadores.

PREPARATIVOS

La obra de la escollera

La gran obra de reparación de la escollera de Poniente que importa más de cuatro millones de pesetas, y que fué subastada en Diciembre del pasado año, comenzará en breve, pues los contratistas han empezado a enviar railes y traviesas para instalar la vía que ha de llevar la piedra al expresado dique.

Como se pidió prórroga para comenzar los trabajos, se ha retrasado esta gran obra, que ha de dar ocupación a un buen número de obreros.

MEDITACION...

Lágrimas de la noche...
¡El trémulo fulgor de las estrellas!
En el fondo del alma
canta el pájaro negro de la pena...

No sé por qué en las noches silenciosas
el ánimo se inunda de tristeza.
La azul inmensidad del firmamento
sublimiza la humana inteligencia...

¡Y el mundo quizás del infinito
suspende el alma en la emoción suprema!
¡Y en vano intenta descifrar la mente
el confuso tropel de las ideas!!

Parece que el misterio de las cosas.
la calma sepulcral que nos rodea,
invita a meditar al pensamiento
en detenido examen de conciencia...

Lágrimas de la noche...
En el cielo los astros centellean...
¡Y también en el alma resplandece
una perdida estrella!!

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE
Granada, Abril, 1928.

SONDEO EN GADOR

Tardará muy poco en llegar a Almería el tren de sondeo que ha estado funcionando en Alcalá de Henares en la finca de don Vicente Villazón.

En dichos trabajos ha conseguido que suba el agua artesiana en el pozo, si bien esta no es de gran caudal, pues solo llega a unos nueve metros cúbicos por hora.

En cuanto se reciba el mencionado tren se instalará en el estrecho geológico de Gáder, en el mismo sitio donde se hizo por el Estado y por la Sociedad Cauce de San Indalecio otro intento de sondeo.

Solo, pues, falta acometer esta investigación y la de Tabernas, para completar la concesión que nos hizo el ministro de Fomento.

Neumáticos **FISK**

FUERTE EN LONAS ABUNDANTE EN CAUCHU
RESULTADOS SORPRENDENTES

AGENCIA EXCLUSIVA:
Exposición Romay
Bulevar, 56, dpdo. (al lado del Casino)
ALMERIA

Cuánto necesite para su coche lo encontrará en la Exposición Romay

LOS COMITÉS PARITARIOS

Elecciones de vocales

En la «Gaceta de Madrid» del día 21 del actual, aparece la Real orden de 19 del mismo, que es como sigue:

«Cumplidos todos los trámites para la constitución de los Comités paritarios que a continuación se expresan, del grupo cuarto «Siderurgia, Metalurgia y sus derivados», en sus apartados A. B. y C. del Real decreto ley de 26 de Noviembre de 1926 sobre organización Corporativa Nacional,

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer:

1.º Que las elecciones de los vocales patronos y obreros, tanto efectivos como suplentes, que han de constituir cada uno de los Comités paritarios de referencia, se verifiquen el día 3 de Mayo próximo, en la forma que a continuación se señala y ajustándose a las normas siguientes:

En la regla 4.ª del apartado 1.º se le asigna a Almería un Comité paritario interlocal, con jurisdicción en toda la provincia, compuesto de cinco vocales patronos y cinco obreros con carácter de efectivos e igual número de suplentes.

No figurando constituida ninguna Asociación profesional patronal de las comprendidas en el apartado a) de la regla 3.ª del artículo 12 del Real decreto de 26 de Noviembre, de conformidad con lo preceptuado en el apartado 8.º de mencionado artículo 12, por el presente se convoca a los patronos de las establecimientos de siderurgia, metalurgia y derivados, para que concurren el citado día 3 de Mayo, a las 19 horas (7 tarde), al salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento, con objeto de proceder a la elección de los vocales patronos efectivos y suplentes.

El acto del escrutinio se verificará al siguiente día 7, a la misma hora (7 tarde), en cuyo acto la Sociedad obrera, además del acta parcial de votación, presentará el registro de socios y la lista de los que hayan tomado parte en la elección, documentos que serán autorizados por el presidente y secretario.

Al finalizar el escrutinio, podrán formularse reclamaciones contra la validez de la elección.

A MADRID

Para una Comisión

También han salido para Madrid con objeto de gestionar que nuestro puerto sea declarado Nacional Pesquero, los señores don Eugenio de Bustos González, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, y don Antonio Peregrin Zurano en representación del Circulo Mercantil, por haber sido imposible efectuar el viaje al señor Presidente de esta Sociedad.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 26

Creación del Patronato Nacional del Turismo.--Detalles sobre el mismo

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un Real decreto por el que se crea el Patronato Nacional del Turismo, que dependerá de la Presidencia del Consejo de ministros.

Han sido nombrados de dicha nueva entidad, Presidente el señor duque de Santa Elena y Vicepresidentes los señores conde de Güell, marqués de Pons y don Joaquin Santos Suárez.

Dicho Patronato ejercerá, entre otras funciones, la divulgación y conocimiento de España, comenzando por la publicación de guías y catálogos con itinerarios; provocar y apoyar cuantas iniciativas mejoren el turismo; estimular el desarrollo de la industria hotelera; estudiar la implantación de Escuelas de Turismo para que faciliten personal titulado; promover y apoyar las propagandas del turismo en el extranjero, organizando centros de información de viajes y fundar también centros y agencias de turismo u otra cualquier labor que contribuya a afirmar el prestigio de España.

El Patronato Nacional del Turismo, además del Presidente y de los Vicepresidentes, tendrá cinco Subdelegados regionales y un Secretario general.

Anejo al Patronato funcionará un Consejo general compuesto de miembros del Comité directivo con cuatro vocales ciudadanos y otros vocales natos representativos.

Para el sostenimiento del Patronato del Turismo se conceden recursos procedentes de la creación de un seguro obligatorio a los viajeros transportados por ferrocarril y por las Compañías de Navegación y otro seguro también obliga-

torio al ganado transportado vivo por ferrocarril.

Estos seguros serán implantados en 1.º de Julio.

El impuesto sobre los billetes de los viajeros no será inferior a cinco céntimos ni excederá de tres pesetas. Los viajeros de segunda clase pagarán el doble de los de tercera y los visjeros de primera el triple de los de tercera. El impuesto sobre el ganado no rebasará del dos por ciento del valor de la facturación.

Con independencia del Patronato del Turismo, se crea dependiente del ministerio de Instrucción pública, otro Patronato de la Casa-Museo del Greco Sinagoga en Toledo, Casa de Cervantes en Valladolid, Museo Romántico en Madrid y Casa de los Tiros en Granada.

Este Patronato lo integran un Presidente y tres vocales con el carácter honorífico y gratuito, con funciones en la Comisaría Regia del Teatro Real, que quedan afectas al Patronato Nacional del Turismo.

El Tesoro anticipará con el carácter de reintegrable, hasta 250.000 pesetas. Parte del seguro ferroviario será destinado a mejorar las indemnizaciones de los empleados y obreros de ferrocarriles.

Conferencia reanudada

Hoy se reanudarán las sesiones de los Delegados franceses y españoles que asisten a la Conferencia sobre Tángier, en Paris.

Sobre el descanso dominical de la Prensa

Los señores Primo de Rivera y Martínez Anido, han dirigido telegramas al Gobernador civil de Oviedo, ordenándole que por todos los medios impida que se vulnere la Ley del descanso dominical de la Prensa.

Parece que el Gobernador civil ha alegado que el periódico titulado «El Noticiero del Lunes», que se publicó recién-

amente, lo editó el Alcalde de Mieres.

Nuevo académico de la Española

Esta noche se reunirá en sesión pública la Academia de la Lengua Española, para elegir miembro de la misma al señor Pérez Ayala, en la vacante del difunto señor Vázquez de Mella.

El señor Pérez Ayala no tiene contrincante.

Esplicación de tres cursos

El comandante de infantería señor Adrados, marchará el día 10 de Mayo a Chile, con objeto de esplicar tres cursos sobre el arte de balística.

El tiempo

La temperatura que reina hoy en Madrid es fría.

También se reciben telegramas de diferentes poblaciones diciendo que el tiempo ha variado.

Conferencia.-El pabellón de Chile

El ministro de Chile en Madrid ha celebrado hoy una conferencia con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Le dijo a éste que además de la construcción de un pabellón en la Exposición de Sevilla, el Gobierno chileno enviará un trasatlántico de 15.000 toneladas y dos destroyers, Añadió que el pabellón de la República de Chile se revestirá de suntuosidad a la que no superará ninguna otra nación.

BOLSA

Madrid 26

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	75'60
Id. 5 % amortizable.	96'75
Idem 4 % idem	85'50
Banco de España	608'00
Español de Crédito	427'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	29'29
París a la vista	23'55
Dolar	6'01

PERPEN

DIGNO DE ESTUDIO

Laborando por el negocio uvero

En la sesión del pleno de la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, celebrada anteayer, el vocal don Valentín Cadenas sometió a la consideración de la Junta una proposición encaminada a la apertura de nuevos mercados o ampliación de aquellos que estén sin organizar, como el de Bahía (Brasil), a expensas de su intervención personal.

El escrito, que quedó sobre la mesa para su estudio y resolución, está concebido en los siguientes términos:

«A LA CÁMARA OFICIAL UVERA:

Es misión primordial de la entidad a que se dirige, defendiendo los altos intereses que le están confiados, gestionar la busca de nuevos mercados, donde poder exportar la uva que, en otros tiempos consumieran los importantísimos de los Estados Unidos de América del Norte, perdidos desgraciadamente, con notabilísimo quebranto de la economía provincial; precisamente el cierre de estas plazas comerciales, motivó la creación del organismo de que formamos parte.

A consecuencia de la guerra mundial, debido a la imposibilidad de exportar, durante ella una porción grande de barriles, disminuyó considerablemente el fruto, porque los parraleros dejaron morir o hicieron desaparecer la mayoría de las plantaciones, siendo esta la causa de que hasta aquí no se haya presentado, con pavoroso aspecto, la cuestión de colocar los barriles que no admiten los mercados saturados de Inglaterra y Alemania. Más el problema no ha de tardar en plantearse con los más negros colores; en toda nuestra región, fiados los terratenientes en el celo de la Cámara Oficial, se ha intensificado la plantación de parras de uva de embarque; en Lorca, en Alhama de Murcia y en otros términos municipales de la limitrofe provincia, suman ya muchos miles las vides en producción y las próximas a estarlo. Se impone, pues, so pena de atraer la ruina total a nuestra comarca, dar cumplimiento al artículo 73 del Reglamento de la Cámara.

Entre los puertos donde podía intentarse, con esperanzas de éxito, la introducción de nuestro exquisito producto, figura, por su riqueza, por su importancia comercial, por sus vías de comunicación con otras ciudades de densa población y floreciente comercio, Bahía, capital de un Estado Brasileño.

La Cámara Oficial Uvera, utilizando sus facultades y aplicando el artículo 25 de su Reglamento, puede comisionar a uno de sus vocales para intentar abrir a nuestras uvas el aludido mercado; ahora bien, tal comisión, por los gastos, que lleva consigo, resultaría, quizá demasiado cara, por lo

que, creyendo servir los intereses de los productores que al cargo que ostentamos nos llevamos y los de toda la provincia hacemos a aquella la siguiente proposición:

Durante la próxima campaña uvera, Valentín Cadenas León, se compromete, de su cuenta y riesgo, a llevar a Bahía, capital del Estado del mismo nombre, en la República del Brasil, unos dos mil barriles de uva, haciendo allí cuantas gestiones se consideren precisas, durante el tiempo de su permanencia, para conseguir la apertura de un nuevo mercado a nuestra fruta, siempre que la Cámara Oficial Uvera le ayude a tal empresa.

Aparte de que el artículo 74 del repetido Reglamento autoriza expresamente tales auxilios y de que la cantidad solicitada no cubre siquiera los gastos de viaje y estancia, saliendo al paso de quienes piensan no debe accederse a estas demandas porque se multiplicarían las peticiones, hemos de manifestar nuestra opinión de que los intereses que nos están confiados ganarían mucho, si cada año se abriesen a nuestras uvas cuatro o cinco mercados nuevos.

Por lo expuesto, a la Cámara Oficial Uvera suplica que, haciendo por hecha la proposición que este escrito contiene, se sirva acordar procede aceptarla en todas sus partes, ordenando que además del apoyo financiero, se le preste al exponente la cooperación oficial de la Cámara.

Almería veintitres de Abril de mil novecientos veintiocho.—VALENTÍN CADENAS».

SE ALQUILA

un almacén en el Parque de Alfonso XIII, número 28, el mejor sitio de Almería. Razón: Reina, 17.

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS
COLECTIVOS INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL
TEODORO FERNANDEZ C. Ofalia, 6.



¡Yo estoy
satisfecho
de la vida!

desde que no he vuelto
a padecer de

Estómago

gracias al uso
del

DIGESTÓNICO

DE HACIENDA

Pago de libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos:

Señores don Francisco Rico Pérez, don Jesús Berro, Jefe de Telégrafos, doña Araceli Roda, don Ricardo Aycardo, don Juan Company, don Lorenzo López López, don Adolfo Ródenas y don José Alemán.

INTERESA SABER

Que los chocolates de la Trapa son preferidos en España y en el extranjero.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Una sentencia

Por la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Granada, se ha dictado sentencia entablada entre los Juzgados municipales de Macarena (Granada) y Santafé de Mondújar (Almería), para conocer del juicio civil entre don Francisco Martínez Cañavate con don Manuel Gonzales Cañizares, sobre reclamación de cantidad, declarando que el competente, para conocer de dicha demanda, es el Juzgado de Mécena, y se condena a los jueces de Santafé de Mondújar don Manuel Ortega y don Juan Díaz, al pago de la multa de 25 pesetas cada uno y 50 al secretario de dicho Juzgado.

EN LA AUDIENCIA

El juicio de ayer

En la Sala primera se celebró ayer mañana el juicio de causa

seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia por un delito de estafa.

Condenado

El tribunal de la Sala según la ha fallado la causa número 32 de 1927, del juzgado de Huerca Oveira, condenando al procesado Jerónimo Alonso Martínez, como autor de un delito de violación, en grado de tentativa, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y pago de costas, sirviéndole de abono para el cumplimiento de la condena, la totalidad del tiempo de prisión preventiva.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 68 de 1926, del juzgado de Sorbas, contra Manuel Sánchez, sobre amenazas.—Abogados, don José Muñoz Campos y don Ginés de Haro; procuradores, don Juan García Lartiga y don Pedro Pérez Manrubia.

Sección segunda.—Vista de causa número 80 de 1927, del juzgado de Purchena, contra Francisco Sánchez Martínez, sobre hurto.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Tomás Zárate.

EN SANTO DOMINGO

A SANTA CATALINA DE SENA

La V. O. T. de Santo Domingo dedicará un solemne triduo a su Seráfica Madre Santa Catalina, los días 28, 29 y 30, por el orden siguiente:

Días 28 y 29.—Por la mañana, a las ocho y media, misa cantada en el altar de la Santa y comunión general para los terciarios y demás fieles. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario con letanía cantada, himno, sermón, salve y reserva, con orquesta.

Día 30 (festividad de la Santa).—A las ocho, misa solemne y comunión, en la que oficiará el señor Visitador de la V. O. T. de San Francisco, y por la tarde, después de la reserva, absolución papal.

Los tres días predicará el R. P. Fr. Paulino Alvarez.

SEÑORAS!

CHIMBO es el jabón ideal para vuestras cascas: lava bien en cualquier agua y con muy poco consumo; lava el cuerpo, lava y desinfecta ropas, vajillas, utensilios de cocina, excetera y se vende muy barato.

En Almería los expenden: Eugenio de Bustos, Calle de Grauada, 35; Gevaso Losana, Príncipe, 20; Cooperativa de Funcionarios; Rafael J. Romero, Plaza de San Pedro; Santiago Granados, Boulevard; Los Morales Navarro, Conde Ofalia, 22; Manuel Martos Grañero, Calle Reyes Católicos, entrada al Mercado; Felipe Castillo, Campo de Regocijos.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios.

SUSCRIPCION

PATRONATO DE ALMERIA

Cuarta lista de suscripción pública, pagadera en dozavas partes, a voluntad del suscriptor, con el fin de allegar fondos para el sostenimiento del Patronato de Almería:

	Pesetas
Suma anterior . . .	3.081'00
Sindicato de Riegos. .	60'00
Excmo. Diputación provincial.	300'00
Tiro Nacional.	60'00
Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.	120'00
Don Cristóbal Bordiú.	12'00
Ayuntamiento de Níjar.	300'00
Don Salvador Rosell.	24'00
Don Fulgencio Pérez Cascales.	24'00
Don José Quiñones. .	24'00
Don Juan de Amari-lla y Alonso de Nora	18'00
Total	4.022'00

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 24:

Real orden circular sobre la situación en que quedarán los funcionarios del Estado que sean requeridos para desempeñar cargos en Diputaciones provinciales y Ayuntamientos.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Registro minero solicitado por don Pedro Pérez Reche, de 90 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Caridad», término de Partaloa.

—Circulares de la Administración de Rentas públicas.

—Edictos de los Juzgados de Berja, Purchena y La Palma.

—Idem de los Ayuntamientos de Félix, Santa Fé, Armuña, Carboneras, Turrillas, Bédar, Padules, Antas y Beires.

La voz de Vera

Por humanidad y cultura

El hecho origen de estas líneas es horrible, escalofriante; la pluma se niega a describirlo con los coloridos del realismo y a comentarlo con las consideraciones y frases que, en tropel de caracteres, afluye a los puntos de esa pluma, que rasguea movida por los estremecimientos de la mano.

El señor Stevenson, un desdichado extranjero que en unión de una joven iba de proscenio en proscenio, haciendo destrezas de prestidigitador para ganarse el sustento entre las alternativas de aplausos, denuetos y dicterios que frecuentemente cosecha la bohemia artística, acaba de ser

infeliz víctima de la más negra y horrible de las desgracias.

En la noche del 23 del actual, daba una sesión de sus experimentos en el teatro de Garrucha; gozaba plenamente de sus órganos de la visión,preciado don del cielo...; no muchos minutos después, surgió a su paso un brazo que se alzó en hora aciaga, descargando en su faz un fuerte golpe de palo...; y un hombre que cae ensangrentado y desvanecido y un ojo vaciado, y el otro perdida la visión; y como horroroso final, una mujer también golpeada y sin ventura, que acaso sucumba por la grave conmoción producida por el golpe y que, si se salva de la muerte, queda condenada a soportar una vida horrible, ciego, impotente para ganarse el sustento, solo, desvalido y en país extraño.

Los sentimientos de humanidad repelen hasta la admisión de la posibilidad del suceso, no obstante ser evidente su horrible efectividad; el horror hace que la lengua enmudezca y que la pluma se detenga y no consigne comentarios. Pero, en cambio, se mueve diligente, clamorosa e implorante, para recurrir a la primera autoridad de Vera, y decirla en nombre de la humanidad y de la cultura: hace pocos días que esa víctima infeliz desfiló por nuestra escena; Vera se horroriza del suceso, y «hondamente», «sinceramente», «humanitariamente», lo deplora y lo siente con poderosos estremecimientos de su alma, siempre generosa y grande; Vera tiene un hospital para enfermos y heridos y un Asilo para desamparados...; y como representante de esta ciudad y en su nombre, abrid los brazos a ese pobre ciego y brindadle nuestro Real Hospital, para que en él tenga asistencia y nuestro Asilo de Nuestra Señora de las Angustias (de esa amadísima Virgen y Patrona de los veratenses, que al par es su

madre y también la de todos los desdichados), para que en tan piadoso centro encuentre albergue, sustento y asiquidades de caridad que sean, en parte, lenitivo a su horrorosa desventura.

Vera, amorosa, abre sus brazos a ese pobre ciego, y espera que su Alcalde acoja debidamente tan nobles aspiraciones, traduciéndolas seguidamente en efectividad des consoladoras.

EL CRONISTA DE VERA.

Vera, 24 4 928.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de Monserrat. Santos Pedro Armengol, Tertuliano, Teófilo. Anastasio, Antimo, Zita, Toribio y Pedro Canión.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en Santo Domingo. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, terciá, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres y media de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Prudencio, Pablo de la Cruz, Teodora, Valeria, Bto. Luis Maria de Grignon O. P., Esteban y Vidal.

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa



saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA ALMERIA	

De Instrucción pública

Peticiones formuladas por los maestros

En los cambios de impresiones celebrados en estos días por los numerosos maestros que se encuentran en Madrid con motivo de las oposiciones restringidas y de la Asamblea pedagógica, se han aprobado las siguientes conclusiones:

Primera. Poner de relieve que el considerable número de maestros que han acudido a las oposiciones para aumento de sueldo demuestra la capacidad del Magisterio, el cual está en perfectas condiciones para acudir a cuantas pruebas quiera sometersele.

Segunda. Que este mismo considerable número viene a presentar la difícil situación de los maestros de la última categoría, quienes a consecuencia de la desproporción existente en el escalafón necesitan un plazo de 47 años para lograr un ascenso de 500 pesetas de diferencia sobre el sueldo de entrada.

Tercera. Rectificar el acuerdo de la Confederación de maestros nacionales de oponerse a la celebración de estas oposiciones de carácter restringido, acordado también por la Asociación nacional del Magisterio primario.

Cuarta. Que sin perjuicio de unificar ambos escalafones, aspiración suprema y unánime de la clase, mientras esto se logra se proponga y gestione por la Comisión Ejecutiva el que la superioridad acuerde conceder al segundo escalafón las resultas de las oposiciones restringidas actuales.

Quinta. Testimoniar su satisfacción por la labor realizada por la Asamblea pedagógica en pro de la escuela, el niño y el maestro y ofrecer el apoyo de los maestros nacionales y su cooperación para la consecución de lo que en justicia se demanda.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioses-mucosulares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesados, estudios, &, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL. Lo recibirá en grado por correo, reservadamente.

Precio a hombres y mujeres a neto, en el lecho conyugal y después. Precio 3'50 pesetas. Pedidos por correo a su a. cor, Arenal, 1.—MADRID.

SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y unos diez minutos de la población. Para precio. Luis Garcia Romero, Bodega del Patio Real, 44. Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 26

Otra visita.--Asociación de cultura

También ha visitado hoy al señor Primo de Rivera, el catedrático señor Olariaga.

Informóle éste de haberse constituido en Santiago de Chile una Asociación de cultura hispano chilena con fines de intercambio científico universitario.

El general Sanjurjo

Procedente de Sevilla, ha llegado a Tetuán el Jefe del ejército de Marruecos general Sanjurjo.

Tratado de arbitraje

El señor Primo de Rivera como ministro de Estado accidental, ha firmado hoy con el representante de Suecia en España, el Tratado de arbitraje.

Informe médico.--Vindicación

El médico forense doctor Pombo, ha entregado hoy al juez que entiende en la causa sobre la desaparición de las tres niñas, el informe emitido sobre las últimas excavaciones hechas en el solar de la calle de Cea Bermudez.

Anunció al mismo tiempo que redactarán un dictamen definitivo cuando se acoplen los dictámenes de todos los médicos que forman la comisión nombrada para tal objeto.

El abogado de la maestra doña María Escudé, aprovechando que el Juez abra nuevamente el sumario, actuará para vindicar el nombre de dicha maestra.

De Hacienda y justicia

Se han firmado hoy varios decretos de personal del ramo de Hacienda y otros de nombramientos de Magistrados.

Uzcudun en Palacio

El célebre boxeador Paulino Uzcudun estuvo anoche en Palacio, siendo recibido por el Rey en audiencia.

Después cumplimentó a los infantes don Juan y don Gonzalo, los que le hicieron diversas preguntas sobre su actuación en América y los futuros planes, permaneciendo en Palacio una hora.

Uzcudun agradeció a los infantes la visita que hicieron a su casa natal en uno de los viajes que realizaron a Bilbao.

El tiempo.--Cosechas perdidas

Esta noche en Madrid ha aumentado el frío, pareciendo que estamos en invierno.

En algunas provincias se han reproducido los temporales, llegándose hasta perder las cosechas

De Provincias

Madrid, 26

Regreso del Rey.--Otras noticias de Sevilla

Comunican desde Sevilla las noticias siguientes:

Regresó el Rey, dirigiéndose seguidamente al Alcazar en unión de las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

--El Soberano almorzó a bordo del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», en unión de varios aristócratas.

--La Reina se halla mejorada del catarro que sufre, pero no salió hoy del Alcazar porque persiste la lluvia.

--El «Juan Sebastián Elcano» saldrá el día 30 para realizar un crucero que durará cuarenta días por el Atlántico, no fondeando en puerto alguno hasta que llegue a Canarias desde donde se dirigirá a las Azores y desde aquí a San Sebastián el día 4 de Julio con objeto de recibir la bandera de combate que le regala la Diputación de Guipúzcoa y embarcar a los alumnos guardias marinas. Después continuará a Cadiz en donde limpiará tonos y emprenderá el viaje alrededor del mundo.

--Llegó a bordo de un yate el inventor Marconi acompañado de su esposa.

--La imposición de las insignias de la Cruz de Mérito Militar a la infanta doña Luisa, tendrá lugar el domingo.

--El día primero, el Rey y el señor Primo de Rivera visitarán la isla del Guadalquivir.

--Mañana, el Monarca irá a Huelva.

De Barcelona

También de Barcelona dicen lo que sigue:

Fallecieron el catedrático de la Facultad de Medicina don José Seres y el exconcejal radical don Ricardo Soriano.

--Llegó en un avión el Director general de Comercio.

--El Alcalde de Manresa ha celebrado una extensa conferencia con el Gobernador civil señor Milans de Bosch, sobre el pago de los obreros del ramo textil.

Lluvia.--Mariscal

Comunican de Tetuán que ha caído una lluvia copiosísima suspendiéndose las rogativas que habían organizado los indígenas para pedir agua.

Añaden que el día 3 llegará a aquella ciudad marroquí, el mariscal D'Esperey.

Una explosión

Dicen de Valencia que en una casa de la calle de Maldonado ha ocurrido una explosión de gas.

Resultaron dos mujeres heridas de gravedad.

Una pena de muerte

En la Audiencia de Huelva, ha comenzado la vista de la causa seguida contra Antonio Reino, que mató a su novia.

El fiscal le pide la pena de muerte.

Buque incendiado

Dicen de Cadiz que un pesquero remolcó al buque italiano «Gentore» el que se incendió en alta mar.

La tripulación fué salvada por un vapor danés

Cadáveres identificados

Participan de La Coruña que han sido identificados los cadáveres de los tripulantes del «Izorre».

El Gobernador civil de la provincia visitó a las familias entre las que distribuyó socorros.

Dos mujeres han abortado cuando conocieron la muerte de sus respectivos maridos.

Pidiendo trabajo.--A Madrid

Telegrafian de El Ferrol, que se han reunido en Asamblea las fuerzas vivas de aquella ciudad, acordando pedir al Gobierno la construcción de otro barco en sustitución del «Miguel Cervantes», pues en caso contrario holgarían millares de obreros.

Añaden que marchó a Madrid una comisión presidida por el Alcalde para entregarle al ministro de Marina señor Cornejo el título de hijo adoptivo y además gestionar la construcción de buques.

Del Extranjero

Madrid, 26

De aviación.--Varios vuelos.--Un accidente

Dicen de Quebec, que el aeroplano trimotor «Ford» salió de las islas de Greenley trasladando a Murray a los tripulantes del «Bremen», en cuya ciudad se les hizo un entusiasta recibimiento.

Chamberlín llegó a Murray para escoltar a los tripulantes del «Bremen», hasta Nueva York.

A París han llegado dos aviadores polacos que se proponen realizar un vuelo trasatlántico.

En Saint Nazaire, el hidroavión gigante «Penhoft», provisto de cinco motores, cayó al mar cuando estaba realizando ensayos. El piloto pereció ahogado.

PERPEN

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

UN TELEGRAMA

El puerto pesquero

El Presidente de la Unión Comercial, dirigió ayer al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce el siguiente telegrama, en súplica de que este puerto sea declarado puerto nacional pesquero:

«MINISTRO FOMENTO.—MADRID.

La Unión Comercial, interpretando anhelos fundamentados necesidades industriales, comerciantes y obreros almerienses, súplica a V. E. interponga su valiosísimo poder, cerca Gobierno S. M. para que este puerto sea declarado oficialmente Puerto Nacional Pesquero, por reunir inmejorables condiciones de cuantos existen zona Sur de España.

El Presidente, JUAN RUIZ MANSAS».

UNA SESION

Consejo provincial de Fomento

A las cinco de la tarde de ayer, en segunda convocatoria, celebró su sesión mensual el Consejo provincial de Fomento, bajo la presidencia del vicepresidente don Andrés Cassinello García y con asistencia de los vocales señores Gómez Cordero, Salmerón Vivas, Hernanz, González Matallana y Pérez Hita.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Real orden aprobando el presupuesto de Plagas del Campo para esta provincia en el presente año de 1928.

Enterados.

—Telegrama del Excmo. señor ministro de Fomento referente al decreto sobre aguas subterráneas.

El telegrama expresa que no deben existir temores sobre dicho decreto.

En vista de que solo dos Consejos han contestado a los oficios que les fué enviado llamando la atención sobre tan importante asunto, se acordó volver a comunicarlo.

—Copia de la Real orden del Ilmo. señor Director general de Comercio, sobre el Tribunal de Conciliación y Arbitraje de la Cámara de Comercio Internacional.

El Consejo quedó enterado. Se dió lectura a un telegrama del Director general de Agricultura participando que la «Gaceta» del 25 del corriente publica una Real orden de primero de indicado mes, modificando la de 30 de Enero de 1926, disponiendo que los expedientes de determinación y propuesta sobre el tipo de gravamen e impuesto de plagas se tramiten por los Consejos provinciales antes de finalizar el mes de Septiembre de cada año.

Terminado el despacho ordinario, a propuesta del señor Pérez Hita se acordó telegrafiar a los señores Primo de Rivera y conde

de Guadalhorce, interesándole que el puerto de Almería sea incluido en el proyecto de puertos pesqueros.

También el señor Gómez Cordero solicitó que el Consejo se dirijiese al Presidente del Gobierno interesándole la petición hecha por la Diputación provincial sobre el museo prehistórico que el ingeniero señor Siret cedió al Estado, acordándose así.

A las seis se terminó el acto.

Velada literario musical

El próximo domingo, día 29, a las 7 y media, se celebrará una velada literario musical en el salón de los Caballeros de la Inmaculada y organizada por éstos.

La velada se celebrará con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Música, «La Viejecita», mi núé; (Caballero).
- 2.º «Algo sobre puentes», conferencia de don José López Rodríguez, Ingeniero de Caminos.
- 3.º Música, «Mallorca; (Albéniz).
- 4.º «La mujer quiere ser Juez» disertación, por don Enrique Forrovi, abogado.
- 5.º Música, fantasía de «Los Gavilanes».

Los números de música serán interpretados por una selecta orquesta.

ESPECTACULOS

En Variedades

Esta noche la tercera y cuarta jornada de la colosal película «El beso de la victoria o la corte de Luis XV».

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Mario Cruz Martínez.

DEFUNCIONES.—Diego Santiago García, de 50 años, de lesión orgánica del corazón, y Ramona Joya González, de tres días de heredo sífilis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Angel Soler Puiga.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

FOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Esposillos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antioftálmicas.

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Reclamaciones

Continúan presentándose reclamaciones en el Ayuntamiento contra los padrones de este año de diferentes arbitrios.

Las reclamaciones hechas ayer estaban suscriptas por don José Domech Flores, don Juan Antonio Orozco González, don Joaquín Galvez Muñoz, don Francisco Ventura Ortega, don Juan Rodríguez Ramirez, don Diego Baacuñana Jiménez, don Ramón Aguilar Píeres, don Francisco Almécija García y otros muchos.

Recogida de perros

Por los empleados del Municipio fueron recogidos ayer 25 perros, que fueron depositados en el Parque.

Obras de un canal

Han estado en Velez Rubio, los ingenieros señores Barbero y Gómez, que llegaron de Huescar y Granada trabajando en la nivelación del terreno para las obras del canal de Carlos III, que conducirá las aguas del río Castril para fertilizar las tierras de Huerca Overa, Cuevas de Vera y otros pueblos levantinos.

Recordando una deuda

La Sociedad propietaria del teatro Cervantes, ha recordado al Ayuntamiento que le abone la cantidad de 32.335 pesetas que le adeuda por parcelas de terrenos destinadas a la vía pública.

Desagüe de Almagrera

Se ha convocado nuevamente a los que contribuyen al desagüe de las minas de Sierra Almagrera, para celebrar Junta general del Sindicato el día 27 de Mayo próximo.

Hora Santa

En la Capilla de la Sagrada Familia (General Sotomayor) se celebrará el próximo día 3 de Mayo la Hora Santa, a las siete y media de su tarde.

De Quintas

Para hacerles entrega de su cartilla militar, de documentos e informarles de asuntos que les interesan, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, Juan Vizcaino Alcaraz, Marcos Hernández López, Jesús Amate Molina. Alonso Barceló Hernández, Alfredo García Pérez, Esteban González Mullor, Antonio Villegas Mas, Juan Martínez Ramos, Guillermo Calvache Marín, José López López, Indalecio Mateo García, Antonio Heredia Andujar, Braulio Martínez López, Tomás Bo Villalobos, Juan Vicente López, Juan Pérez Berenguel, Enrique López Alvarez, José Rodríguez Martínez, Francisco Marquez Abad, Horacio García Ruiz y Antonio Padilla García.

Secretario

Ayer estuvo en nuestra capital de paso para Barcelona, el Secretario del Gobierno civil de Cadiz, don Ernesto Cascarosa.

Operación feliz

En un Sanatorio de Madrid le ha sido practicada una difícil operación con feliz resultado, a la señora de nuestro amigo don Leopoldo Rodríguez Oyonarte, dueño del establecimiento «La Moda Parisien».

Deseamos a la paciente un total restablecimiento.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tiñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndes a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL ALMERIA.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico modernoed toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces **Matias López** son los mejores del mundo. Pedidos en ultimas y confiteas

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO Y JARABE **Deschiens**

Todos los Medicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE** la may superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. **PARIS**

LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y el extranjero.
Sección de compra-venta
La sección de compra venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno.
Tenemos compradores para fincas rústicas.
Colocamos dinero en hipotecas.
Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad. MADRID.

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

ya os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y destruye con maravillosa rapidez las bacterias.

Se vende en todas las farmacias

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. Lopez y Comp

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Teuerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Mayo, el magnifico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos unodagu, suplemento de ptas. 35 por plaza para **Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York**, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor **ANTONIO LOPEZ**
con escalas en Cadiz y Canarias.
DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 18 de Mayo el magnifico vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMS. Para más informes dirigirse a la Agencia de Almeria de la Compañía Trasatlántica en la calle del General Segura 2 bajo

Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida **Educaréis** vuestra voluntad, **triunfareis** en todo lo que os propangais realizar, **perdereis** la timidez frente a la vida cada vez mas difícil, **llegareis** a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, **alcanzareis** las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevara al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stepaenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelsos ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno; una peseta. Publicación mensual; cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a **Editorial del Norte**, Jardines 4, 6 y 8 Madrid concesionaria

BULGARIA

Sociedad de Seguros. Seguros marítimos. Poderosas garantías. Delegación general, Puerta de Sol, 14.—MADRID.

HIPERACIA ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, sa burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacia «E. Globo», Tetuán, 20.
Almería, botica **Santo Domingo**, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 9

El presente número consta de ocho páginas



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca **NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.**
Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes.
Precio de cada número: **50 céntimos**

Obras que se publican en esta segunda época

Números		Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset. Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. Tomo I.....	1,50
	—Su vida. T. II.....	1,50
1006-1008	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	—Afinidades electivas. Tomo II.....	1
1018-1019	Condé de Gobineau.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	—Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	—Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	—Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Héctor Malot.—Sin familia. T. I.....	2
	—Sin familia. T. II.....	2
1030-1033	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	—Cigarrales de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
	—La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Julianillo Valcárcel o Desdichas de la fortuna.....	1

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas. EN SU LIBRERÍA Y EN **ESPASA-CALPE, S. A.** RÍOS ROSAS, 24 - APARTADO 547 **MADRID**